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ФІНАНСОВЕ ПЛАНУВАННЯ ЯК ЗАПОРУКА 
УСПІШНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ
Сфера індустрії гостинності, як і будь-яка інша сфера бізнесу по-

требує правильної організації та планування своєї діяльності, тому 
фінансове планування є надзвичайно важливим для досягнення 
успішного результату. Зрозумілим є те, що у разі форс-мажорних 
ситуацій, які спонукали нашу державу планувати в теперішній час 
є надзвичайно важко. Україна вже понад вісім місяців перебуває 
в стані війни, а це означає, що всі планові показники, які стосували-
ся певних сфер діяльності в ринковій економіці, є зараз не чіткими 
і не відповідають на 100% прогнозним планам, які будували минулого 
року. Відомо, що індустрія гостинності об’єднує в себе туристичну 
галузь, галузь готельно- ресторанних послуг, а це означає, що в дово-
єнних умовах це була одна з галузей ринкової економіки, яка стрімко 
розвивалася, і прогнозувати, і планувати можна було з найменшою 
похибкою. Зараз ситуація змінилася, але все одно фахівці які займа-
ються фінансовим плануванням, успішно здійснюють свою роботу, 
зважаючи на реальну ситуацію. Розглянемо детальніше поняття фі-
нансового планування та його суті і значення для підприємств інду-
стрії гостинності.

Фінансове планування – це один з елементів діяльності, пов’язаної 
з управлінням фінансами, складова частина всього народногоспо-
дарського планування в ринковій економіці. Об’єктом фінансового 
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планування виступають фінансові ресурси, що утворюються в про-
цесі розподілу і перерозподілу валового національного продукту, 
найважливішими серед них є прибуток, амортизаційні відрахування, 
податки, обов’язкові збори в цільові фонди та інші. Зведений фінан-
совий план на певний період представляє, наприклад, бюджет. Для 
виконання певних проєктів можуть використовувати кошториси або 
бізнес- плани. [1] Кошториси і бізнес- плани активно застосовують для 
підприємств індустрії гостинності. Як для впрових проектів, так і для 
здійснення ефективного контролю за чинними.

Система грошових відносин, яка діє на підприємствах індустрії 
гостинності, а саме: отримання доходів від реалізації послуг, про- 
плата за ресурси, розподіл ресурсів, розрахунки з постачальника-
ми, визначення джерел поступлення коштів, оптимізація структури 
капіталу, розрахунки з державними органами (податки), внески в со-
ціальні фонди (пенсійний фонд, соцстрах, фонд зайнятості), розра-
хунки з працівниками (зарплата). Усі ці грошові відносини становлять 
зміст фінансової діяльності підприємств загалом. За фінансового 
планування, на підприємствах індустрії гостинності розрізняють 
фінансування за рахунок як власних так і залучених коштів (рис. 1).

Рис. 1.

Для збереження ліквідності підприємствами індустрії гостинно-
сті між внутрішніми та зовнішніми коштами має бути оптимальне 
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співвідношення, яке б давало змогу виконувати зобов’язання між 
кредиторами і дебіторами.

Основні завдання фінансового планування для підприємств інду-
стрії гостинності:

• забезпечення виробничої та інвестиційної діяльності необхід-
ними фінансовими ресурсами;

• визначення напрямків ефективного вкладення капіталу, оціню-
вання раціональності його використання;

• виявлення та мобілізація резервів збільшення прибутку за ра-
хунок поліпшення використання матеріальних, трудових та гро-
шових ресурсів[2].

Фінансове планування для підприємств індустрії гостинності по-
трібне насамперед для збереження фінансової рівноваги, а з іншого 
боку, – для уникнення накопичення зайвих ліквідних засобів.

• Воно повинно охоплювати всі фінансово- економічні та вироб- 
ничо- господарські процеси.

• Виконати ефективно ці завдання можна лише в межах одночас-
ного планування.

З поданого можемо сформувати стратегію фінансового плануван-
ня для підприємств індустрії гостинності (рис. 2)

Рис. 2.

Отже, аналізуючи наведене, можемо зробити висновок, що фінан-
сове планування на підприємствах індустрії гостинності є важливим 



Стан та перспективи розвитку економіки та менеджменту індустрії гостинності  ›  Секція 4  ›  335

і виконує домінувальну роль для утримання позитивного фінансо-
вого результату, а також становить собою фінансове забезпечення 
господарської діяльності підприємства і формує основу для прийнят-
тя фінансових рішень, тому вчасне і правильне фінансове плануван-
ня діяльності підприємств індустрії гостинності – це запорука його 
процвітання, попри, на поточну ситуацію, та запорука позитивної 
динаміки його розвитку.
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